Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2017 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja maszyn, urzadzen i instalacji elektrycznych
Oznaczenie kwalifikacji: E24
Wersja arkusza: X

E.24-X-18.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 17 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [B] | [€] | [D

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

B E|Q|O

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

[ClEED

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczylés’ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Do ktorego z wymienionych rodzajow pracy powinien by¢ przystosowany silnik elektryczny, zastosowany
do napedu wentylatora wyciggowego przy obrobce drewna?

A. SI - praca ciggta.

B. S3 - praca okresowa przerywana.

C. S7 - praca okresowa dtugotrwata z hamowaniem elektrycznym.

D. S9 - praca z nieokresowymi zmianami obcigzenia i predkosci obrotowe;.

Zadanie 2.

Ktore z grup polagczen transformatorow trojfazowych pracujacych w ukladzie trojkat-gwiazda sg przez PN
zalecane do praktycznego zastosowania?

A. DyliDy5

B. Dy3iDy9

C. Dy5iDyll

D. Dy7iDyll
Zadanie 3.

Na rysunku przedstawiono tabliczke zaciskowg typowego silnika trojfazowego z uzwojeniami stojana
potaczonymi w gwiazde. Ktore pary zaciskow po zdjeciu metalowego zwieracza nalezy ze soba zewrze¢, aby
uzwojenia silnika zostaty skojarzone w trojkat?

A. 14,2-5,3-6
B. 1-5,2-6,3-4
C. 1-6,2-4,3-5
D. 1-5,2-4,3-6

Zadanie 4.

Ktora z wymienionych czynno$ci jest zwigzana z prowadzeniem ruchu elektrycznego urzadzenia
napedowego nalezacego do IV grupy?

Pomiar napiecia zasilajacego urzadzenie.

Zatrzymanie urzadzenia w stanie awaryjnym.

Wymiana uszkodzonego podzespotu urzadzenia.
Sprawdzenie nastawy zabezpieczenia przecigzeniowego.

cawpy
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Zadanie 5.

Ktory z przedstawionych znakéw nalezy zastosowac, aby ostrzec uzytkownika urzadzenia elektrycznego
przed niebezpieczenstwem porazenia pradem elektrycznym?

AAAA

Zadanie 6.

Ktérej z wymienionych czynno$ci nie _mozZna wykona¢ w czasie probnego uruchamiania zgrzewarki

oporowe;j?

A. Sprawdzenia stanu i prawidlowosci ustawienia elektrod.

B. Pomiaru czasu poszczegolnych faz zgrzewania: docisku i przerwy.

C. Sprawdzenia dziatania przelacznika do zgrzewania pojedynczego i cigglego.

D. Pomiaru rezystancji izolacji migdzy uzwojeniem pierwotnym transformatora a obudows.
Zadanie 7.

Na rysunku zamieszczono schemat uktadu pomiarowego do badania transformatora w stanie jatowym. Jakie
powinny by¢ minimalne zakresy pomiarowe woltomierzy i amperomierza, aby mozna bylo sprawdzi¢ prad
stanu jalowego transformatora o parametrach: S, = 920 VA, Uy, =230V, Uy, = 100 V., ig, = 10%?

V1 V2 A
Vv Vv A
A. 30 15
B. 30 15 10
C. 300 150 0,5
D. 300 150 2,5

1.1 2
B o=t

®
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Zadanie 8.

W uktadzie kompensacji mocy biernej silnika trojfazowego, ktorego schemat przedstawiono na rysunku,
wspotczynnik mocy cosp wynosi 0.9 przy znamionowym obciazeniu silnika. Jaki bedzie skutek zastosowania
do napedu tego urzadzenia silnika o dwukrotnie wigkszej mocy?

A. Zmniejszenie mocy pozornej. L1L2L3
B. Zwickszenie wspolczynnika mocy. T1 T3 Ts
C. Zwickszenie pradu pobieranego z sieci. - 'EP‘TT
D. Zmniejszenie pradu pobieranego z sieci. Q1 HETE
= slisl>
J 2 |a l&
NERE § |3 5
Q11 CHA4 Q12 -
2 a6 24 e

Zadanie 9.

Na rysunku zamieszczono charakterystyki mechaniczne silnika asynchronicznego pierscieniowego
pracujacego przy stalym obciazeniu mechanicznym z regulatorem R w obwodzie wirnika. Przej$cie z punktu
pracy 1 do punktu pracy 2 w tym uktadzie moze nastapi¢ wskutek

A. zwickszenia napigcia zasilajacego. m! ~
B. zwigkszenia rezystancji regulatora. ey / & /\

C. zmniejszenia napi¢cia zasilajgcego. \
D. zmniejszenia rezystancji regulatora.
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Zadanie 10.

[ 1 | EEEEEE|

Sygnat
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-

Kontroler
g
Sterownik
<>

'y

JJJ{{

A Przeksztattnik

Sprzezenie zwrotne l i

Jaki bedzie efekt przesterowania przeksztaltnika w ukladzie napedowym przedstawionym na rysunku,
wywolanego chwilowym wzrostem momentu obcigzenia pracujacego silnika, jezeli wielkoscig kontrolowana
na wyjsciu uktadu jest jego predkos¢ obrotowa?

A,

B.

C.

D.

Zadanie 11.

Zwickszenie czestotliwosci i zwigkszenie napigcia zasilajgcego silnik.
Zwigkszenie czestotliwosci i zmniejszenie napigcia zasilajacego silnik.
Zmniejszenie czgstotliwosci i zwickszenie napigcia zasilajacego silnik.
Zmniejszenie czgstotliwos$ci i zmniejszenie napigcia zasilajacego silnik.

W celu zlokalizowania czesci o podwyzszonej temperaturze silnikéw w wykonaniu przeciwwybuchowym,
wykonuje si¢ pomiary temperatury obudowy tych silnikow. W ktorym miejscu silnika nie nalezy wykonywac
pomiaru temperatury?

oSnw>

W poblizu pokrywy wentylatora.

Na koncu obudowy od strony napedowe;.

Posrodku obudowy w poblizu skrzynki zaciskowe;].

Na tarczy tozyskowej, od strony napedowej w poblizu pokrywy tozyskowe;.
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Zadanie 12,

=S Rae

Wl L]
VII/ o \ 12
n\ %/ w
e

W uktadzie zasilania silnika, ktorego schemat przedstawiono na rysunku, uszkodzeniu ulegt stycznik QI1.
Ktorej kategorii uzytkowania powinien by¢ stycznik przeznaczony do wymiany uszkodzonego?

A, AC-1
B. AC-3
C. DC-1
D. DC-3
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Zadanie 13.

Ktorym z przedstawionych na rysunkach wylacznikow silnikowych nalezy zastapic¢ uszkodzony w uktadzie
zasilania trojfazowego silnika klatkowego o znamionowym pradzie 2,4 A?

|EC 60947

2 CLASS 1L C
A w25
. » l’\)a.s MP
l " TRIE .’
' (2] 120A

15T

1]

[0ED
a a0

C. D.

Zadanie 14.
Ktore z wymienionych elementow stosuje si¢ w silnikach elektrycznych w celu zabezpieczenia przed
skutkami kazdego wzrostu temperatury jego uzwojen?

A. Termistor.

B. Bezpiecznik.

C. Wylgcznik silnikowy.
D. Przekaznik nadpradowy.
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Zadanie 15.
Ktore z zabezpieczen przed przecigzeniem silnika elektrycznego zastosowano w uktadzie przedstawionym na
i ie?
schemacie . T
A. Wylacznik silnikowy. t2
.o 3
B. Przekaznik hallotronowy. N * e
C. Zabezpieczenie termistorowe. PE e -
1
D. Wyzwalacz elektromagnetyczny. S qu\
Zadanie 16.

Ktory z ukladoéw przedstawionych na rysunkach po dolaczeniu do zaciskow A, B, C przeksztaltnika
zasilanego z sieci napigcia przemiennego_nie zapewni jego ochrony przeciwprzepieciowej?

Przeksztatnik
L1 o— /—0—
gy =

L30—/—

QOdbiornik

&

A BC

A
=
e

;
:

:
i
!
1
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Zadanie 17.
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Ktory z wymienionych bezpiecznikow nalezy zastosowaC w celu zabezpieczenia przed skutkami zwarc

trojfazowego silnika klatkowego o pradzie znamionowym I, = 12 A, jezeli jego prad rozruchowy I, = 5xI,

a wspotczynnik rozruchu o =3?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 18.

aM 16A
aM 20A
gR 20A
gF 35A
Grzejnik
Przyrzad I 230V

pomiarowy\_J \_J a
I
1 ihe i

NG

Ktore z wymienionych uszkodzefn mozna wykry¢ w ukltadzie pomiarowym przedstawionym na rysunku?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 19,

Przebicie izolacji przewodu fazowego urzadzenia elektrycznego.

Przebicie izolacji przewodu neutralnego urzadzenia elektrycznego.

Przerwe w przewodzie ochronnym urzadzenia wykonanego w I klasie ochronnosci.
Przerwe w przewodzie ochronnym urzadzenia wykonanego w III klasie ochronnosci.

Ktory z ukladow pomiarowych przedstawionych na rysunkach nalezy zastosowa¢ w celu wyznaczenia

rezystancji izolacji pomiedzy uzwojeniami silnika?

I
I
uuwl @MQ
I
I

| I( |
' |

: (Fme : e | @MQ
| L X !

Strona9z 17



Zadanie 20.
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Jezeli silnik komutatorowy pradu stalego po zalgczeniu napiecia zasilania nie rusza, to prawdopodobng

przyczyna zaistnialej sytuacji moze by¢

A.
B.
C.
D.

Zadanie 21.

brak przylegania szczotek do komutatora.

ustawienie szczotek poza strefa neutralng.

zbyt silny docisk szczotek do komutatora.

zabrudzenie komutatora pytem weglowym.

Ukiad sterLjgcy |

I [

n 7|77

C7 0

T A R

Jaka moze by¢ przyczyna pojawienia si¢ ujemnych wartosci w przebiegu napigcia na odbiorniku

o charakterze rezystancyjno-indukcyjnym zasilanym z prostownika, ktorego schemat przedstawiono na

rysunku?

oawp»>

Zadanie 22,

Uszkodzenie diody.
Zmiana parametrow odbiornika.

Uszkodzenie jednego z tyrystorow.
Nieprawidtowa praca ukladu sterujgcego.

z wylacznikow moga by¢ dalej eksploatowane w instalacji elektrycznej?

W tabeli zamieszczono wyniki pomiarow parametrow wytacznikow réznicowopragdowych. Ktore

Lp. 5 T.yp urzadzenia Test lan lw tw t, Ug

réznicowopradowego mA mA ms ms Vv
1 P 304 80-500-S tak 500 315 252 500 <1
2 P 304 25-100-AC nie 100 68 45 200 <1

3 P 304 25-30-AC tak 30 33 26 200 2

4 P 312 B-20-30-AC tak 30 11 47 200 1
5 P 312 B-20-30-AC tak 30 22 25 200 <1

6 P 312 B-20-30-AC tak 30 22 215 200 2

onwp

112
115
3,415
3,516

lan - prad réznicowy urzgdzenia réoznicowopradowego, mA
lw, - zZmierzony prad réznicowy zadziatania, mA
t, - zmierzony czas zadziatania, ms

t

- najwiekszy dopuszczalny czas zadziatania, ms

Us - spodziewane napiecie dotykowe w czasie zwarcia, V
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Zadanie 23.

Ktora z wymienionych czynnosci nie wchodzi w zakres sprawdzania stanu technicznego podczas przegladu

uktadu napedowego z przeksztattnikiem energoelektronicznym?

Pobrano z arkusze24.pl

A. Kontrola potaczen stykowych.

B. Sprawdzenie czystosci filtrow powietrza chtodzacego.

C. Kontrola jakos$ci zabezpieczen nadpradowych i zmiennozwarciowych.

D. Sprawdzenie natezenia oswietlenia na stanowisku obstugi uktadu napedowego.
Zadanie 24.

Ktora z przedstawionych tabel zawiera minimalne wartosci napigé¢ probierczych i rezystancji izolacji,

wymagane dla instalacji elektrycznych do 1 kV?

Napiecie nominalne obwodu

Napiecie probiercze DC (V)

Rezystancja izolacji (M)

A SELV i PELV 250 =0,25
’ Do 500V wiacznie, w tym FELV 500 =0.5
Powyzej 500 V 1500 210
Napiecie nominalne obwodu Napiegcie probiercze DC (V) Rezystancja izolacji (ML)
B SELV i PELV 500 =03
’ Do 500 V whacznie, w tym FELV 1000 =10
Powyzej 500V 1500 >1.0
Napiecie nominalne ebwodu Napiecie probiercze DC (V) Rezystancja izolacji (M{2)
C SELV i PELV 250 =05
) Do 500 V wlacznie, w tym FELV 500 >0,5
Powyzej 500V 1000 >1,0
Napiecie nominalne obwodu Napiecie probiercze DC (V) Rezystancja izolacji (M1)
D SELV i PELV 250 =05
) Do 500 V whacznie, w tym FELV 500 >1.0
Powyiej 500 V 1000 =210
Zadanie 25,

W instalacji elektrycznej tazienki zaistniata konieczno$¢ doinstalowania w pierwszej strefie ochronnej
gniazda wtyczkowego zasilanego z obwodu chronionego przez SELV o napieciu nieprzekraczajgcym
25 V AC. Gdzie nalezy zamontowac zrodto zasilania tego gniazda?

Wewnatrz strefy 0
Wewnatrz strefy 1
Na zewnatrz stref 01 1

onwp

Whylacznie na zewnatrz strefy 2
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Zadanie 26.
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Ile wynosza dopuszczalne maksymalne okresy migdzy kolejnymi sprawdzeniami instalacji elektrycznych
w pomieszczeniach o wyziewach Zracych?

A.

B.

D.

Zadanie 27.

1 rok dla sprawdzania skutecznosci ochrony przeciwporazeniowej i 1 rok dla sprawdzania
rezystancji izolacji.
I rok dla sprawdzania skuteczno$ci ochrony przeciwporazeniowej i 5 lat dla sprawdzania
rezystancji izolacji.
5 lat dla sprawdzania skuteczno$ci ochrony przeciwporazeniowej i 1 rok dla sprawdzania
rezystancji izolacji.
5 lat dla sprawdzania skutecznosci ochrony przeciwporazeniowej i 5 lat dla sprawdzania

rezystancji izolacji.

Ktore z wymienionych czynnosci przy eksploatacji instalacji elektrycznych nalezy wykonywac¢ wytacznie na
polecenie pisemne?

A.
B.
C.

D.

Zadanie 28.

Zwiazane z ratowaniem zdrowia i Zycia ludzkiego.

Zwigzane z zabezpieczaniem instalacji przed zniszczeniem.

Eksploatacyjne, okreslone w instrukcjach stanowiskowych i wykonywane przez osoby
uprawnione.

Eksploatacyjne, stwarzajagce mozliwos¢ wystapienia szczegolnego zagrozenia dla zdrowia
i zycia ludzkiego.

Ktory z przedstawionych na rysunkach lacznikow zapewnia bezpieczne wylaczenie napigcia i stworzenie
widocznej przerwy izolacyjnej podczas przeprowadzania prac konserwacyjnych instalacji elektrycznej?

' e e e ¢ @& ¢

"9 9 0
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Zadanie 29.

W obwodzie gniazd jednofazowych zabezpieczonym wytacznikiem nadpradowym CLS6 B20, zmierzona
impedancja petli zwarcia Z; ywynosi 0,1 Q. Na podstawie zamieszczone] tabeli dobierz najmniejszy prad
znamionowy poprzedzajacego wytacznik zabezpieczenia topikowego tak, aby byta zachowana selektywnos$¢
zadzialania zabezpieczen.

A, 35A Selektywnosé CLS6
B 50 A * selektywnosd wylacznikdw CLSE (w kA) | poprzedzajacego dobezpieczenia topikowego DO typ gligG
C 63 A - selektywnosc do 1,6 k& |:| ....rak selektywnosci
D. S0A Prad Prad znamionowy zabezpieczenia poprzedzajacego w A gl/gG
znamionowy |
CISEw A 10 16 20 25 35 50 63 80 100
= 13 <0,5 0.5 1.0 2,0 A 43 6,0
= 16 0,5 1,0 1,7 2,8 38 6,0
-
O m 20 0,9 1.6 LT 3,6 6,0
fg 15 0.9 1.6 25 33 6.0
= 32 1.6 &3 3.0 5,8
13 10 1.8 27 3.7 6,0
o 16 1.0 LY 1.5 33 6,0
& 20 0.9 16 2.3 31 6.3
By 15 2.2 29 57
w 32 2,1 2,7 5.3
1:'3 49 2,6 3,0
50 4,5
Zadanie 30.

Ktora z przedstawionych wkladek bezpiecznikowych wymaga przy wymianie zastosowania uchwytu
izolacyjnego pokazanego na rysunku?

o
100 A

500V
" flink DIV
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Zadanie 31.

W tazience lokalu mieszkalnego nalezy wymieni¢ uszkodzona oprawe o$wietleniowa zamontowang
w odlegtosci 30 cm od kabiny prysznicowej. Co najmniej ktory stopien ochrony powinna mie¢ nowa oprawa?

Pobrano z arkusze24.pl

A, TIPX1
B. IPX2
C. IPX4
D. IPX7
Zadanie 32.
Sposdt Al Al Bl B2
ukladama
Rysunek Ei >~ | E i 7 7 4
Opis | Jednozylowe | [Becpoirednin Jednozylowe wielazylowa
w rmrach lub lub na iciamie
bistwach bstwach
Wielozylowe W nuach lub bstwach na sc1ame, w Sciame lub w podlodze
W scianach urmnizn]zc\-j!wch
uloienie Al A2 Bl 2 C
Liezba 2 3 2 3 2 3 2 3 (2 |3
jednoczeimes
obcizzonyech
=1
Przekroy Dopuszezalny prad obeiafema dlugotrwalege [A]
[mm?] Wspotczynnik poprawkowy
6 36 [33 [34 |31 |43 [38 |40 |36 |40 |43 | dla przewodu o czterech
2 . s zyfach roboczych - 0,91
10 a0 |45 46 la1 |60 [53 |55 |40 |67 |60 | # S
16 65 |59 |60 |55 |81 |72 |73 |66 |90 (81
Instalacje elektryczna wykonang przewodami ADY 4x6 mm?® zmodernizowano stosujac przewody

YDY 4x10 mm® oraz LgYzo 10 mm” utozone w korytku kablowym w podtodze. Korzystajac z tabel, okresl

wartos¢ obcigzalnosci pradowej nowych przewodow.

A, 4459 A
B. 4823 A
C. 49,00 A
D. 53,00 A
Zadanie 33.

Jak zmieni si¢ spadek napiecia na przewodzie zasilajgcym odbiornik przeno$ny, jezeli przewodd
OWY 5x4 mm? o dtugosci 5 m zastapi sie przewodem OWY 5x6 mm?*o dtugosci 15 m?

ocnow>

Zwigkszy si¢ trzykrotnie.
Zwigkszy sie dwukrotnie.

Zmniejszy si¢ trzykrotnie.

Zmniejszy si¢ dwukrotnie.
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Zadanie 34.

Ktore z urzadzen przedstawionych na rysunkach nalezy zastosowac w instalacji elektrycznej jako wylacznik
glowny w rozdzielnicy glownej budynku?

- . .

-——— -

Zadanie 35.

W ukladzie instalacji elektrycznej budynku, ktorej fragment schematu przedstawiono na rysunku, btednie
zainstalowano ogranicznik przepie¢ oznaczony cyfra

A1 © é % 'g -
S a >
B. 2 2By 5 2
c 3 < x@ ] ¥ o
) »
$rk o
D. 4 I 181, A x |
T IS | Ogranicznik C
MR 1_2 g ! F1 -
o
I I : o I F e E 4
— = 1 x Rozdzielnica
) v ¢ v | & 5
? ﬁ ? + % B gtéwna
i | | I[ 8 e
1 ) \:Lf‘/
| [ | | ©
| I | 3
~< | | =] Instalacja
413 == T —’—I:I:’ elektryczna
I "
Kabel
Ogrzewanie | 4 telefoniczny
1
Scieki _Og;ranitznik WN ﬁi‘.";?f;ﬁ"a
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Zadanie 36.

Ktory z wymienionych wytacznikow nadpragdowych nalezy zastosowa¢ w obwodzie zasilajacym wytacznie
rezystancyjny grzejnik elektryczny o trzech grzatkach po 3 kW potaczonych w trojkat, zasilanym z sieci

3/N/PE ~ 400/230 V 50 Hz?

A. CLS6-B16/3
B. CLS6-Cl6/4
C. CLS6-Cl6/IN
D. CLS6-Bl16/3N

Zadanie 37.

Ktora kolejnos¢ wykonywanych pomiarow i prob odbiorczych w instalacji elektrycznej przedstawionych

w tabeli jest zalecana przez PN?

Pobrano z arkusze24.pl

— sprawdzenie kolejnoscifaz

— préby funkcjonalne i operacyjne

— ciggtos¢ przewodow

— rezystancja izolacji instalacji elektrycznej
— rezystancja/impedancja podtég i $cian
— spadek napiecia

— samoczynne wylgczenie zasilania

— ochrona uzupetniajgca

rezystancja izolacji instalacji elektrycznej
ciggtos¢ przewodow

spadek napiecia

sprawdzenie kolejnosci faz

préby funkcjonalne i operacyjne
ochrona uzupetniajaca

samoczynne wytgczenie zasilania
rezystancja/impedancja podidg i scian

A.

B.

— ciggtos¢ przewodow

— rezystancja izolacji instalacji elektrycznej
— rezystancja/impedancja podiég i Scian

— samoczynne wylgczenie zasilania

— ochrona uzupetniajaca

— sprawdzenie kolejnoscifaz

— proéby funkcjonalne i operacyjne

— spadek napiecia

ciggtosc przewodow

rezystancja izolacji instalacji elektrycznej
rezystancja/impedancja podtég i scian
samoczynne wytgczenie zasilania
spadek napiecia

préby funkcjonalne i operacyjne
sprawdzenie kolejnosci faz

ochrona uzupetniajaca

C.

D.

Zadanie 38.

Na rysunku przedstawiono schemat ukladu do pomiaréow rezystancji przejScia zestykéw gtownych torow
pradowych tacznika. Pomiary nalezy wykonywac przy

L1

A. odlaczonym odbiorniku. =
B. wylgczonym napigciu zasilania. .
PEN
C. minimalnym obcigzeniu instalacji. )
D. -

maksymalnym obcigzeniu instalacji. —L L
I
|

e
—
©
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Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 39.
. Typ In I, Z;, Z tw Ocena

Lp. Nazwa obwodu lub urzadzenia e A R = = S tak/nie
parter

1 |tablica TO-1 WT gG 63 269 0,44 0,78 5

2 |gniazdo 10A/Z S191 B 10 50 0,98 4,60 0,4

3 |gniazdo 10A/Z S191 B 10 50 8,80 4,60 0,4

4 |gniazdo podwdjne 10A/Z bolec 1 P121 0,03 0,03 2 1667 0,2
I, — pradznamionowy urzgdzenia dla urzadzeA RCD |, = I,
l, — prad powodujacy samoczynne wytgczenie: |,= k *l,, dlaurzadzen RCD I, = I,
k — wspdiczynnik przeliczony z charakterystyki czasowo-pradowej badanego typu zabezpieczenia
Z, - Iimpedancja petlizmierzona
Z, - najwieksza dopuszczalna impedancja petli: Z, = Wy Uy/1,,

gdzie W, - wspdfczynnik korekcyjny obostrzajgcy wartosé wymagang

tyw — najwiekszy dopuszczalny czas zadziatania zabezpieczenia

W ktorym wierszu tabeli protokotu ze sprawdzenia skuteczno$ci samoczynnego wylaczenia napiecia, ktorego
fragment przedstawiono na rysunku, nalezy w kolumnie ,,Ocena” wpisaé ,,nie”’?

A1
B. 2
C. 3
D. 4
Zadanie 40.

Ktére z wymienionych uszkodzen mozna zlokalizowa¢ podczas wykonywania ogledzin podtynkowe;j
instalacji elektrycznej?

Przerwe w systemie przewodow ochronnych.

Pogorszenie si¢ stanu izolacji przewodoéw instalacji.

Przekroczenie dopuszczalnego czasu zadziatania RCD.
Uszkodzenia mechaniczne obudow i oston urzadzen elektrycznych.

caw»
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